

你怎么这么好看

秋冬的五山色彩斑斓成市民打卡胜地

“斑斓的五山美景又刷屏了！”初冬时节，狼山国家森林公园迎来彩叶观赏佳期，大量游客慕名而来。放眼望去，漫山遍野层林尽染，猩红的枫叶、橙红的水杉、亮黄的杏叶、苍翠的松叶……大自然像打翻了调色盘，毫不吝啬地用五颜六色将五山及沿江地区描绘成一幅色彩绚丽的实景油画。

银杏·小径

1日，当记者从狼山北门行至北麓园时，沿路彩叶斑斓如画，一路绚烂景象引人入胜。一条蜿蜒小径上，两侧无患子叶片黄绿相间，一阵风起，落叶翩跹起舞，满地金黄。

漫步园内，仿佛置身于唯美画廊，情侣、好友们争相在园内扇形窗前、红木桥上拍照留念。银杏叶在阳光下熠熠生辉，不少游客拍照打卡。

“色叶树变色与天气、气候有关，湿度低、气候干燥，以及温度降低导致叶色由绿色转成红黄多种颜色。”五山旅游发展有限公司养护中心汤嘉鑫介绍，五山片区色叶树种丰富，11月上旬有榉树、梧桐、柿子树、七叶树，11月中下旬到12月上旬有银杏、鸡爪槭、红枫、乌桕、黄连木、无患子、枫香，12月中下旬又有水杉、池杉和落羽杉等可观，四季分明、季相多彩。



水杉·暖阳

经过一系列生态修复，五山植被已形成四季变化鲜明的景观效果，军山片区湖岸线、通道及道路沿线栽植的水杉、梧桐、乌桕、落羽杉等彩色树，如今已逐步形成了点状、线状、块状彩色森林。

据介绍，军山绿野以“保护、生态、原乡”为基本设计原则，有各类植物300多种，水岸花洲、松涛幽谷、杉林水韵等景点分布其中，打造了集森林保育、生态修复为一体的，兼具四季景观特色和农耕田园风光的森林公园。

漫步军山绿野，一棵棵高大笔挺的水杉林立，满树焦黄、红褐色，或明或暗，斑斓迷人。湖边，红黄绿相间的树木与暖阳、湖水仿若构成一幅水彩画，极具治愈效果。“最好选个晴天，光线好的时候氛围感十足，穿件长款大衣，戴个围巾，如果再戴个贝雷帽，绝对出片！”爱好拍照的游客小雅打卡了军山绿野的红杉林，还给想要前来打卡的朋友献上拍照建议。



芦苇·落日

五山及沿江地区是南通作为滨江城市的标志与特色，红枫似火，银杏洒金，缤纷的色彩把这座“城市客厅”扮靓到极致妖娆。揽江绿道上红色的水杉、黄色的梧桐身姿挺拔，跑步、骑行爱好者们穿行其间，满是惬意。

“傍晚的滨江公园是最受欢迎的，在这里可以邂逅一场盛大的落日，观赏渐变色的绚丽晚霞和绝美江景。”五山旅游发展有限公司经营部副主管方芳说，既可在公园内的亲水平台远眺斑斓五山，又可在一簇簇芦苇间欣赏落日美景。

初冬美景亦斑斓，半是秋景半是冬。不管Citywalk(城市漫步)、慢跑还是骑行，沿路总有意象万千的景色，让我们一起去探寻这份初冬浪漫，邂逅在斑斓冬日里。 本报记者李慧



图为秋冬季的五山片区美景。
彭常青 李慧

第十四届中国菊花展举办 南通菊花摘得24个奖项

晚报讯 1日，市市政和园林局传来喜讯，在第十四届中国菊花展览会上，南通菊花再创佳绩，在室外景点、标准展台、百菊赛、专项品种等9个项目的展示评比中，室外景点及标准展台荣获大奖2个，百菊赛等荣获金奖4个、银奖7个、铜奖11个，共摘得24个奖项。

中国菊花展览会每三年一届，是由中国风景园林学会菊花分会举办的专业性、最有影响力的菊花盛会。

“本次南通参展的室外景点，以‘菊韵书香满通城’为主题，采用传统与现代布展手法相结合，运用丰富的景观造型及菊花种类解读了南通清末状元张謇对南通人文教育发展的影响。”市园林绿化管理处主任夏兴峰介绍，标准展台在充分展示南通菊花品种、栽培技术的同时，运用书画、诗词歌赋、棋子小品等元素体现南通特色及菊花文化，同时选用折纸艺术展架，体现出生态、环保的设计理念。

记者蒋娇娇 通讯员葛玲玲

新一期奥运积分排名榜公布 石宇奇暂居男单第三

晚报讯 羽毛球世界联合会本周公布了巴黎奥运会新一期奥运积分排名，南通名将石宇奇位居男子单打第三。

新一期奥运积分排名榜显示，石宇奇以73154分暂居男单排名榜第三，排在前2位的是丹麦名将安赛龙和日本新秀奈良冈功大。迄今为止，石宇奇先后参加了13站奥运积分赛，其中10站最高积分之和即为他目前的奥运排名分。过去7个月，石宇奇在苏迪曼杯、中国公开赛、亚运会、丹麦公开赛、日本大师赛等赛事取得较高积分。

羽毛球项目的奥运会积分赛历时一年，具体时间为2023年5月1日至2024年4月30日，这期间运动员参加世界羽联认可的赛事即可取得和名次相对应的奥运积分。明年4月底，世界羽联将公布最后一期巴黎奥运会积分排名榜。根据相关规定，届时，石宇奇保持在男单排名榜16名即可获得奥运会参赛资格，如果国羽男单有2名以上队员跻身前16名，国羽决策层将选择其中2人参加巴黎奥运会。

记者王全立